

Губернатор всегда прав?

Если почитать иркутские газеты и посмотреть местное телевидение, то создается полное впечатление, что под чутким руководством губернатора Бориса Говорина в области решены почти все социальные проблемы. Остались так - небольшие недоработки... В Москве, слава богу, наших газет не читают, поэтому ситуацию в Иркутской области видят в совершенно другом <объективном> свете...

Особенности губернаторского восприятия.

Первое предупреждение нашему губернатору вынес не кто-нибудь, а сам президент России Владимир Путин - во время прямого телеэфира. Он упрекнул губернатора за то, что город Усть-Кут практически заморозили и там, в собственной квартире благоустроенного дома с центральным теплоснабжением умер пенсионер. Причем после смерти он примерз (!) к полу. В конце января прокуратура вынесла вердикт - пенсионер умер не от холода, а от болезни сердца. Но сопутствовала ли развитию сердечного приступа низкая, минусовая температура в жилище ветерана, правоохранители сказать забыли. В 1997 году Борис Говорин шел на губернаторские выборы под лозунгом <Если власть не защищает - это не власть>. Прошло почти шесть лет, но мало кто из жителей Иркутской области может сказать, что это предвыборное обещание выполняется. Скорее администрация и губернатор действуют по принципу <если власть не защищает сама себя - это не власть>...

Уже второй раз за последние полгода в Иркутской области бастуют учителя. Причина прозаическая - невыплаты заработной платы. Общая задолженность по зарплате учителям в 2002 году составляла более 300 миллионов рублей. Перед Новым годом губернатору Борису Говорину удалось сбить накал страстей. Он пообещал, что все задолженности будут погашены. В основном эти слова предназначались для вице-премьера Валентины Матвиенко, чтобы та доложила о них президенту. Ведь незадолго до этого вице-премьер получила письмо от учителей Иркутской области и пообещала взять ситуацию под свой контроль. Похожее письмо от учителей Владимиру Путину передала и вице-спикер Государственной думы Ирина Хакамада. Перед Москвой Борису Говорину удалось сохранить имидж крепкого областного руководителя. Увы, обещания так и остались обещаниями. Денег, добытых в качестве кредита, на всех не хватило. Надо было искать новые, нетрадиционные ходы, искать средства. Этого сделано не было, а новых кредитов правительство не выделяет, справедливо полагая, что до конкретных безденежных учителей деньги все равно не дойдут. Губернатор Борис Говорин не признает своих ошибок, перекладывая всю ответственность на местные власти и, заявляя для средств массовой информации: это все неквалифицированное управление на местах, неумение руководителей выбирать приоритеты. Хотя тут же говорит: я сторонник местного самоуправления, потому что на своем опыте ощутил, насколько оно эффективно. Вероятно, подобную непоследовательность следует понимать так: если на местах все хорошо - то это моя заслуга, а за просчеты областной администрации пусть отдуваются сами... Впрочем, Борис Говорин нашел и причины, по которым в области все из рук вон плохо: виноваты, оказывается... средства массовой информации. На встрече с журналистами иркутского телевидения губернатор сказал: <Вы думаете, выборная борьба закончилась? Посмотрите внимательно, мочилово Говорина до сих пор идет повсеместно. Чего только стоит инсценировка смерти ветерана, якобы замерзшего в Усть-Куте! (Хороша инсценировка, такого цинизма в своих высказываниях не допускает даже Жириновский. - В.Ю.) Я же человек, мне дискомфортно работать в таких условиях...

Губернаторы пытаются казаться добрыми

Как бы ни хотел Борис Говорин переложить ответственность за положение учителей в Иркутской области на чужие плечи, в правительстве России эту проблему видят по-иному. Вот что сказал министр труда и социального развития Александр Починок 6 февраля 2003 года в выпуске новостей НТВ <Сегодня>:

Минфин предложил заключить соглашение. Соглашения заключались на жестких условиях для территорий, потому что лекарство - оно горькое. Губернатор при этом не может там строить новые ледовые дворцы, делать шикарные праздники. Уважаемый иркутский губернатор клялся, божился на самом высоком уровне, что все будет сделано. Я помню эти обещания. И опять-таки они полностью нарушены...

Еще раньше в интервью <Российской газете> от 23 января 2003 года Александр Починок говорил:

Губернаторы в последние годы взвинтили количество работающих в бюджетной сфере. Ввели всевозможные надбавки и доплаты, пытаясь казаться добрыми. В частности, я не понимаю позицию иркутского губернатора, который вводит свои надбавки, но не в состоянии обеспечить их выплаты.

Визит губернатора в Тайшет: бастующих стало больше.

Борис Говорин 7 февраля съездил к бастующим учителям в Тайшет, где они уже пять дней отстаивали свои права на достойную оплату труда. Результата это не принесло. Наоборот: после посещения губернатором бастующего города к акции протеста учителей решили присоединиться работники дошкольных учреждений. Они заявили, что если долги в ближайшее время не будут погашены, то забастовка перейдет в бессрочную. К учителям и работникам детских садов также хотят присоединиться врачи Тайшета. Многие профсоюзные организации других городов Иркутской области солидарны с бастующими коллегами и готовят свои акции протеста. Если не принять срочных мер по нормализации финансовых отношений, то всю область может охватить волна забастовочного движения. По поводу сложившейся ситуации высказался заместитель председателя федерации независимых профсоюзов России Александр Исаев:

Забастовка эта совершенно законна. Положение дел с учителями в Иркутской области Государственная дума должна взять под свой контроль, иначе это может перерасти в глобальную проблему.

Однако губернатор предпочитает делать вид, будто это маленькая локальная неприятность, которая в скором времени пройдет сама собой. Неужели для разрешения этого конфликта вновь потребуется вмешательство самого президента России Владимира Путина?

Жираф большой - ему видней...

Вряд ли иркутяне узнают правду о реакции губернатора на резкие высказывания министра труда и социального развития Александра Починка. Вряд ли станет известно, почему после поездки губернатора обстановка в Тайшете стала еще хуже. Ведь в Иркутской области почти вся пресса, мягко говоря, не подвергает сомнению действия Бориса Александровича, предпочитая занять позицию <губернатор всегда прав>...

Это когда он свой срок правления завершит, тогда - да... Тогда только ленивый его не помянет <тихим добрым словом>. А пока доблестные журналисты сидят в тепле и попивают коньячок. И что там происходит с простыми людьми за стенами редакций - не их дело

Виктор Юрьев

Автор: Артур Скальский © Новости Иркутской области (zaksobr) СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 3151
20.02.2003, 00:07

URL: <https://babr24.com/?ADE=6157> Bytes: 6724 / 3057 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)